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11 月定例教育委員会会議録 

 

１ 開催日時 令和４年 11 月 16 日（水）14 時 57 分～16 時 16 分 

２ 開催場所 武雄市役所 ４階会議室 

 

３ 出席者名 教 育 長：松尾教育長 

       教育委員：大庭教育長職務代理者、馬場委員、牟田委員、田中委員、山口委員、

岡本委員、井手委員、大渡委員 

       事 務 局：秋月こども教育部長、諸岡こども教育部理事、木村教育総務課長、

古田こども未来課長、徳永こども未来課参事、小川学校教育課長、

武村学校教育課参事、井手新たな学校づくり推進室長、野口生涯

学習課長、山北文化課長、井手文化会館準備室長、溝上図書館・

歴史資料館長、草津教育総務課長代理 

４ 傍聴者数      なし 

５ 報道関係者     なし 

６ 議事録署名人の指名 【馬場委員を指名】 

７ 前回会議録の承認  令和４年 10 月定例教育委員会会議録 

８ (1)教育長の報告 

１  はじめに 

  ・令和４年度秋の叙勲：大宅 修 武雄くらら園園長（11/3 瑞宝双光章） 

  ・12 月議会開会 

  ・第８波と季節性インフルエンザ流行 

  ・小学校の修学旅行もあと４校 

２  令和５年度の春季休業期間及び始業式の日程 

３  第１回武雄市中学校における部活動検討委員会の開催 

４  その他 

  ・市教委（12/７山内西小 12/９武雄北中 12/15 山内東小）ＩＣＴオープンデー 

                                    （10 校） 

  ・11/18 Ｒ３・４県教委：１人１台端末を活用した授業改善研究指定校 

                               武雄小授業研究会 

  ・11/27 宝くじおしゃべり音楽館～思い出のスクリーンミュージック～ 

                                   大ホール 

  ・12/３ 子育て総合支援センター15 周年記念 つながりあそび・うたコンサート 

                                北方文化ホール 
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  ・12/６ 市内小中学校接遇研修会（福成有美先生 新採～３年目教職員 

                               15：30～16：30） 

９ 議 事【公開】 

  (1) 提出議案 

第 18 号議案 武雄市子ども・子育て支援事業費補助金交付要綱の一部を改正する要綱 

について 

  (2) 報告事項 

   ①図書館の選書について 

   ②各課等からの行事報告 

10 議 事【非公開】 

  (1) 協議事項 

   ①令和５年度 春季休業日の変更について 

  (2) 報告事項 

   ①令和４年度卒業式・令和５年度入学式について 

   ②寄附採納について 

11 次回開催日程について 

  【令和４年 12 月 21 日（水）15 時～武雄市役所４階会議室】 

12 その他 

13 閉会 
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午後２時 57 分 開会 

 

○教育長職務代理者 

 皆さんこんにちは。少し時間は早いようですが、後のほうで教育長さんがまた別の教育長会

議等々に御出張もあられるということで会を進めてまいりたいと思います。 

 県内のいろんな大きな秋のイベントも終了して武雄のほうもにぎやかになりつつまだありま

すが、お互いにこの寒い中での健康管理をしながら進めていけたらいいかなと思います。 

 それでは、ただいまより 11 月の定例教育委員会を始めさせていただきます。よろしくお願

いいたします。 

 傍聴者はありません。 

 まず、議事録署名人の指名ということで、前回、井手委員さんにお願いしていまして、今月

は野田委員さんではありましたけれども、急遽仕事が入ったということで今日は馬場委員さん

のほうにお願いしたいと思いますので、よろしくお願いしておきます。 

 それでは、非公開の議決についてお願いいたします。 

○教育長 

 では、今日、表紙の１枚は差し替えが来ていますでしょうかね。この差し替えのほうで見て

いただきたいんですが、真ん中ほどにちょうど６番非公開の議事ということで、協議事項を１

つ、そして、報告事項が２つということで上げさせていただいております。そういったことで

現時点で公にできないものということで非公開にしたいと思います。非公開になることの賛成

の委員さんは挙手をお願いします〔賛成者挙手〕。 

 ありがとうございます。では、レジュメにありますとおり、１つの協議事項、２つの報告事

項については非公開で進めさせていただきたいと思います。 

 以上です。 

○教育長職務代理者 

 ありがとうございます。 

 それでは３番、前回議事録の承認ということで、皆さんお手元に 10 月の会議録をお持ちだ

と思いますが、会議録の中身で修正等、また、確認等したいことがありましたら、挙手の上お

願いいたします。A委員さん。 

○A委員 

 ちょっとしたところですけれども、14 ページ、B委員のところでありますけれども、上から

７行目の一番最後のところですけど、「まず、図書館の選書について、これも今日お渡しいた

だいたので、ちょっと目を通すあれは」と書いてあるのは、「時間は」ということですかね。

「あれは」でよかですか。意味は分かりましたけど、すみません。「ちょっと目を通す時間が

ないかもしれませんけど」のことでしょうか。 
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○教育長職務代理者 

 「ちょっと目を通す時間がないかもしれませんけど、何かありませんか」ということですか

ね。 

○教育総務課長 

 そしたら、「あれ」を「時間」に変えるということでよろしいですかね。 

○教育長職務代理者 

 ほかにございませんか〔「なし」と声あり〕。 

 ないようですので、承認という形でよろしいでしょうか〔「はい」と声あり〕。 

 ありがとうございます。 

 それでは続きまして、教育長さんよりの報告ということで別紙のほうでお願いいたします。 

○教育長 

 先ほど大庭委員からありましたように、竿燈まつり、最後は雨になりましたけれども、無事

に終わって本当に大きな行事が少しずつ終わっているところです。後で紹介があると思います

が、今月末におしゃべり音楽館ということで、イベントを用意しておりますので、よろしく御

理解いただきたいと思っています。 

 秋田から来られた方、非常に過密な日程で、次の日の９時にはこちらを出発されたというこ

とです。市長さんが武雄の方に歓迎されてよかったということで非常に感動されているという

ような状況も聞きました。毎年大体あの竿燈は県外に出ることはないという中で、武雄だけに

来ていただくということで、今後ともこういう縁がつながっていけばということを感じたとこ

ろです。 

 やまびこ合唱団はC委員もメンバーの一人ですが、この前、発表会がありましたけれども、

非常にすばらしい内容でしたし、感心したところです。 

 では、レジュメに従ってですが、11 月３日の秋の叙勲ということで、昨年は諸石先生がも

らわれましたけれども、今年はくらら園の大宅園長さんが瑞宝双光章を受賞されています。 

 いよいよ明日から 12 月議会が開会ということで、市長選挙のために今回は 12 月を待たずに

11 月中旬に開会ということになっています。 

 コロナも今一番心配しているのは第８波に入ったのかどうかということがありますが、非常

に患者数が増えてまいりました。あっという間に昨日は 600 人を超えるというような状況で急

激に増えております。インフルエンザも流行するというようなことで、１年前も流行すると言

われていたんですが、結果的には流行しなかったわけですが、今回はオーストラリアの件が

あって去年よりも確実に可能性が高いというようなことで騒がれております。 

 最近の増え方が心配ですが、小学校の修学旅行も残り４校ということで、明日出発するのが

２校、そして、来週２校ということで、どうにか６年生の修学旅行が無事まずは終わってくれ

ることを切に願っているところです。今のところ該当学校に６年生がそういう状況になってい
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るというのはいないというようなことで報告を受けていますので、取りあえず明日出発するの

は大丈夫かなと思っているところです。 

 ２番目ですが、後もって課長から詳しく説明がありますけれども、これは事前にメールで流

してもらっていたんですかね。来年度、令和５年度の４月上旬のカレンダーの並びが非常に厳

しい状況で、４月１日が土曜日、２日が日曜日、そして、３日から始まるんですが、職員会議

とかいろんな準備をするのが３日間しかなくて始業式が始まるということで、これは全県的に、

武雄市だけではなくて、ほかの市町もこういった動きがあっておりまして、後で説明しますけ

れども、来年に限って春季休業を１日延ばす方向でどうだろうかと。そういったことで後で提

案させていただきたいと思います。 

 ３番目の部活動のことは最後に回しまして、その他を先に説明します。 

 市教委訪問、学校訪問ですが、事務所訪問は終わりましたので、残りは市教委訪問で残り３

校全て 12 月です。この３校は延期になった学校です。台風でその日が休校になったためにで

きなかった、あるいは学級閉鎖がどこかの学年で出てきたので学校訪問ができなかったという

ことで延ばした学校３校のみです。 

 ＩＣＴオープンデーがあと 10 校というになります。そのうちのＩＣＴオープンデーの一つ

が、18 日の武雄小学校の授業研究会です。これは県教委の令和３年、４年度、今年までの指

定校ということで授業研究会を行っていただきます。都合がつかれたらよろしくお願いしたい

と思います。 

 先ほど言いました 11 月 27 日にコンサートがあります。よろしくお願いします。 

 それと、12 月３日に、これも今日紹介があるかと思いますが、北方の子育て総合支援セン

ターの 15 周年記念、この前、10 月８日にあったのはおひさまフェスタですね、もう一つの記

念行事として 12 月３日に開かれます。これも非常にいいコンサートのようですので、時間が

あられましたら御参加ください。 

 それと、これは今日初めて紹介するんですよね。12 月６日に接遇研修会ということで福成

有美先生という方をお招きして、新採から３年目ぐらい、つまり、コロナ禍の中で武雄市で先

生になった方が、保護者とのつながりが薄くなったりとか、そういうことで接し方なんかが実

際できなかったという先生方を対象に、研修会を予定しています。この前、教育委員会にこの

福成先生に来ていただきましたけれども、非常に積極的で、飛行機のキャビンアテンダントと

いうのを経験されており、学校関係、企業関係では働き方改革あたりもこの方は講演をして、

指導もされているようです。 

 では、３番に戻りまして、部活動の検討委員会を 11 月１日に開きまして、別紙の両面印刷

で、表が会議録で、裏が委員さんというようなことで、教育委員会を代表してB委員にも参加

してもらいました。１回目ですので、顔合わせ的なことがありましたけれども、そこにあるよ

うに、地域移行の方向性として、そういった意見が出てまいりました。部活動の既成概念を崩
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して臨むとか、あるいは３つ目に、武雄らしい地域移行ということで、武雄にとってどういっ

た地域移行が一番スムーズにいくのかということで意見が出たところです。 

 あるいは大きな２番目としては、子供たちのニーズをどうやって把握していくかというよう

なことですね。そういった辺りをどうしていくのかと。生徒たちがいろんな部活動、運動がで

きるように場を提供していくというようなことが必要になってくるわけですが、地域での受け

皿づくりをどうしていくか、指導者の確保をどうしていくのかというのが一つ大きな課題です

けれども、いろんなところの取組を参考にしながら、武雄らしい形の地域移行を目指していか

なくてはならないと思います。 

 ただ、一斉にはできませんので、準備ができたところ、あるいは準備ができた部活動から進

めていくというようなことで、集中期間が３年間ということで、５、６、７年度辺りと示され

ていますけれども、３年で全国がそういうふうに変わっていくということは難しいかなと。３

年で方向性が見えてくるとか、そういうこともあるかと思いますが、できるところから進めて

いくというようなことで意見が出たところです。 

 上の指導者の確保と関係するわけですけれども、取りあえず指導者がいないと、先生方の兼

職兼業をかけていくというようなことで指導者を確保していくということが言われています。

その辺がどうなっていくのかですね。全員が兼職兼業を希望されるということはまず考えられ

ませんので、そういう辺りをどうつくっていくかというようなことです。 

 次は武雄市の実態、実際どういった社会体育の種類があるのかとか、子供たちはそういった

ものに何人ぐらいが活躍しているのかと、小学校の社会体育の指導されている方が中学生まで

指導できるのかどうかとか、そういった武雄市の実態について知らせてほしいという意見も出

ましたので、そういった武雄らしいということですので、今の武雄の実態なんかを提示しなが

ら進めていかなくてはならないと思っています。 

 この検討委員さんは裏の委員名簿に載せておりますが、今日午前中、校長会をしましたので、

校長先生方にもこの資料は提供して情報を共有したところです。ある程度方向性が決まった時

点で教育委員会が責任持って、保護者、地域の方に説明することとを考えています。来年度に

どういった形で保護者の方、地域の方に御理解をいただくようにするのかということが今後重

要だし、子供たちのニーズをどうやって把握していくのかというようなこと、そういったもの

が今後の課題になってくるかと思います。 

 委員会としては、１月ぐらいに先進地の視察ということで、一番近いのは長与町があります

けれども、この前、塩田のリバティで聞いた先生、あの先生は教育長になっていらっしゃると

いうようなことも聞きましたので、この前の縁を頼りに視察ができるのかどうかということで

進めていきたいと思っています。 

 一番上の渡瀬先生は非常にこの辺に詳しい、いろんなことを知っていらっしゃる先生でした。

この渡瀬先生は、ドーピングの検査をする資格も持っていらっしゃる人で、１年前の東京オリ
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ンピックでも携わられています。 

 そういったことで、まだ委員さん方にいろいろ協議をするまでは行っていませんけれども、

状況は適宜お伝えして、また、委員さん方の意見も聞きながら進めていきたいと思っていると

ころです。 

 以上です。 

○教育長職務代理者 

 ありがとうございます。教育長さんより報告がありました。この内容の件で委員さんから御

質問、また、お尋ね等ありましたら、挙手の上、よろしくお願いします。D委員さん。 

○D委員 

 部活動検討委員会の件ですけれども、しばらくは現状把握といったところに努められるのか

なという感じではあるんですが、先ほど取扱注意という話もありましたけれども、どこかの時

点でやはり皆さんに開示していくといったところのめどといいますか、タイムスケジュールを

考えたときに、いわゆる保護者さんに開示するタイミング、あと、方向性ですね、部活動検討

委員会をこの辺までに現状の洗い出しをして、ここから具体的なところに入っていくと、そこ

である程度の方針目標を決めるということになると思うんですけど、そういったところは現時

点でどのようにお考えかをお聞かせください。 

○教育長 

 まだこれのタイムスケジュールといいますか、その辺を次の会合である程度原案をつくって

ということで考えておりますが、５年度の１学期の前半といいますか、あの辺で１回は御提示

をしながらしていかないといけないだろうなということで考えているところです。 

 次回というか、次の２月ぐらいの会議のときに、ある程度のスケジュールをお示しして、令

和７年度までのタイムスケジュールをですね、７年度、８年度ぐらいに一斉にするとか、そう

いうことじゃなくて、途中でもできるところからしていくというようなことになるかと思いま

す。実際動かさないと見えてこない課題も出てきますので、そういうことで進めていきたいと

思っています。 

○教育長職務代理者 

 すみません。議長職からですけど、あと教育委員さんと教育長さん、部長さんには、12、13

日の土曜日、日曜日に九州ブロックのスポーツ少年団の研究協議会がございまして、Ｊスポ、

要するに日本スポーツ協会の少年団課からではありましたけれども、おいででしたので、その

中でこの部活動の地域移行について、要するにスポーツ少年団とこの部活動地域移行は連携す

るというような話合いの中での情報ですので、全て即５年度からの取組の内容でありません。

後で少し加えますが、その折に話が出た中で、先日、県の各市町の教育長さんが集られて協議

会がなされたみたいですが、今県内で 20 市町のうち８市町が検討委員会を今年立ち上げたと。

もちろんモデルは基山と多久が２年前から、そして、白石が１年前から入って、そのモデル地
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区あたりの材料が今後ずっと集まってくるものだろうと思いますけど、その中、８市町ができ

ていて、ある市町で先生方の指導者確保は、佐賀県もまだリーダーバンクができていませんし、

九州では大分県ができているという情報は入っていましたけど、佐賀県の中でそこもまだまだ

進んでいないという話とか、それから、中央のほうから聞かれたのは、まだ部活動が１年間据

置きになって、来年度の全国大会的なもの、中体連がまだ方向性を、本来であれば、８月、９

月に出さないといけないのが、10 月、11 月でも出ていないので、そのまま据置きであろうと、

そういう話であるとか。 

 九州各県、福岡県が一番進んでいると僕は思っていましたけど、福岡県の担当者は、あれは

あくまでも理想であってというふうに言われて、佐賀県の白石の取組とか、長崎県の長与町の

取組を長崎県が知らないとか、非常に佐賀県が紹介していくような形で、佐賀県がどのくらい

進んでいるかは言いきれませんけど、九州もほとんどスポーツ少年団は聞いていないよと、教

育委員会がするもんでしょうとか、そんな感じでまだまだ随分遅れているなと、今、教育長さ

んの言われたような形で取組が遅れているんだろうなというようなことは感じました。 

 D委員さんの言われたような形で、８つの市町の取組の中ではありますけど、武雄市は教育

委員も我々も一緒に、こういうふうにしていますという報告もしたんですけど、できるだけ意

見を交換しながら、先ほどE委員さんも事前に話をされていたような、いろんな中央の情報な

んかも入れながら一緒にやれたらいいかなというふうなことを思ったところです。 

 質問でも何でもなかったですけど、すみません、補足しました。 

 ほかに委員さんとか執行部のほうから特別にはないですかね〔「なし」と声あり〕。 

 じゃ、また後のほうずっと報告の中に重なることもあろうかと思いますので、先に進めさせ

ていただきます。 

 ５番、議事【公開】の内容の提出議案について入りたいと思います。 

 提出議案は第 18 号議案ということになります。読み上げたいと思います。 

 武雄市子ども・子育て支援事業費補助金交付要綱の一部を改正する要綱ということで、こど

も未来課長さん、お願いいたします。 

○こども未来課長 

 第 18 号議案について御説明いたします。資料２ページから 10 ページになります。 

 提案理由につきましては、国の子ども・子育て支援交付金交付要綱の一部が改正されたため

でございます。 

 内容につきましては３ページ以降になりますが、別表（第４条関係）に放課後児童支援員等

処遇改善事業（月額 9,000 円相当賃金改善）の基準額を新設しております。これは令和４年２

月から９月分までは保育士等処遇改善臨時特例事業補助金の対象となっておりましたが、10

月１日以降の賃金改正につきましては、この子ども・子育て支援事業費補助金に組み込まれる

ことになっております。 
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 また、５ページから９ページの特例措置分のうち、放課後児童健全育成事業における新型コ

ロナウイルス感染症対策に伴う小学校の臨時休業等による対応に対する財政支援の実施期限が

令和４年 11 月末まで延長するということで、こちらの改正を行うものです。 

 なお、要綱につきましては市長部局作成のため、総務課へ改正の手続を行います。 

 説明につきましては以上です。 

○教育長職務代理者 

 コロナ禍の対応も含めながら変化があっているようですけれども、詳しく説明いただきまし

たが、第 18 号議案について何かお尋ねしたい内容等ございませんでしょうか〔「なし」と声あ

り〕。 

 ないようでしたら、承認を取っていきたいと思います。 

 第 18 号議案 武雄市子ども・子育て支援事業費補助金交付要綱の一部を改正する要綱に賛

成の教育委員の挙手をお願いいたします〔賛成者挙手〕。 

 全員賛成ということで進めてください。よろしくお願いします。 

 続きまして、報告事項に入ります。 

 まず、①図書館の選書について、御説明、または御質問等ございませんでしょうか〔「な

し」と声あり〕。 

 ないようでしたら、次に進みます。 

 ②各課等からの行事報告ということになります。補足等ある課長さんありましたら、挙手の

上、よろしくお願いします。 

○こども未来課長 

 12 ページをお願いいたします。 

 行事予定の中で 12 月 13 日に幼保連携型認定こども園指導監査で志久慈音こども園さんがあ

るんですが、一緒に監査をしております県の都合で 12 月 19 日の月曜日の 10 時からに変更に

なっておりますので、訂正をお願いいたします。 

 以上です。 

○教育長職務代理者 

 13 日が 19 日の月曜日に変更ですね。 

○こども未来課長 

 そうです。 

○教育長職務代理者 

 ほかに。文化課長さん。 

○文化課長 

 21 ページをお願いします。 

 行事予定のほうで 11 月 27 日に文化会館大ホールにおいて「宝くじおしゃべり音楽館」を開
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催いたします。出演は、今日チラシをお配りしておりますが、落語家の春風亭小朝さんと歌手

の島田歌穂さん、ピアニスト小原孝さん、あと、藤野浩一さんの指揮によるおしゃべり音楽館

ポップスオーケストラの皆さんで、トークと映画音楽の名曲をオーケストラと歌唱で楽しめる

内容となっております。現在チケットを発売しておりますが、まだまだ席に余裕がありますの

で、御家族、知り合いの方もお誘いいただければ幸いでございます。購入を希望される委員さ

んにおかれましては文化課のほうまでお申し出いただければと思っております。 

 以上です。 

○教育長職務代理者 

 カラー刷りの紹介等も見ながら、御希望をぜひお願いします。 

 ほかに。どうぞ。 

○文化会館準備室長 

 同じく文化課からです。行事予定の同じく 21 ページに絡んだところで御説明申し上げます。 

 新文化施設の整備の件でございます。毎回御報告させていただいておりますけど、新文化施

設エリアの基本計画の策定に当たりましては、現在策定委員会というものを開催しておりまし

て、現在３回の会議を開催しております。 

 こちらに載っておりませんけど、10 月 17 日に第３回の会議を行いまして、文化施設エリア

のコンセプトだったり、整備方針案、事業計画の検討、新文化棟だったり、武雄公民館におけ

る導入機能の検討、また、大ホールの長寿命化の方針の検討などを行っているところでござい

ます。 

 第４回の会議につきまして 12 月 20 日に開催予定としております。 

 ３回までの会議録につきましてはホームページのほうで公開をしているところです。 

 策定委員会での検討に加えまして、市民の皆様に御意見をお伺いしますワークショップを４

回現在開催しております。第４回につきましては９名の方に参加をいただきまして、使いやす

い施設エリアを考えようというテーマで行いまして、動線や景観、庭園の活用方法などイメー

ジをしながら、模型ブロックを使ったグループワークを行ったところです。 

 第５回、最終回となりますけれども、これを今週の土曜日、19 日に開催の予定としており

ます。こちらもかわら版という形でホームページで公開を行っております。 

 また、武雄町民の方を対象といたしました新たな武雄公民館を考えるワークショップにつき

ましても現在２回開催しており、中高生の方にもたくさん参加をいただいております。11 月

６日の第２回の開催では、公民館を文化施設と一体化とするか、独立型とするか、また、どの

ように建物を配置すれば使いやすくなるかといったワークショップを開催したところです。こ

ちらも今週 11 月 20 日に最終回を予定しているところです。 

 このように様々な方々の御意見をお聞きしながら策定を進めていきたいと思っております。 

 以上です。 
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○教育長職務代理者 

 ありがとうございます。11 月 20 日は参加ができるワークショップ…… 

○文化会館準備室長 

 11 月 20 日は武雄公民館の武雄町民の方を対象としたワークショップになります。 

○教育長職務代理者 

 ありがとうございます。 

 まず、学校教育課長さんのほうから先に言ってから質問を受けます。 

○学校教育課長 

 15 ページです。行事予定のところで、申し訳ありません、追加をお願いします。 

 先ほど教育長のほうからもありました、７日に学校訪問が延びました山内西小学校が午前中、

追加をお願いいたします。申し訳ありません。 

 以上です。 

○教育長職務代理者 

 15 ページのＩＣＴのオープンデーがありますが、同じ日、７日の水曜日に山内西小ですね。 

 ほかに課長さん方、はい、どうぞ。 

○こども未来課参事 

 子育て総合支援センターです。14 ページを御覧ください。 

 先ほど教育長さんからおっしゃっていただきましたけれども、12 月３日土曜日の２時から

３時半まで、「つながりあそび・うたコンサート」を開催させていただきます。北方公民館文

化ホールで無料で実施いたします。講師の方は、まっちゃんこと、町田浩志さんとおっしゃる

方で、つながりあそび研究所で活躍をされている方で、埼玉から来ていただきます。保育の分

野では結構有名な方ということで、保育士さんの方もいろいろ御存じの方が多くいらっしゃる

ということです。楽しんでいただけると思います。地域の親子さん、子育て支援者、保育・教

育関係者など、子育て支援に関わる全ての方にぜひ御参加いただければと思っておりますので、

どうぞよろしくお願いいたします。 

 以上です。 

○教育長職務代理者 

 北方文化ホールですね。無料ですか。 

○こども未来課参事 

 無料です。 

○教育長職務代理者 

 ほかに課長さん方から補足説明ありませんか。 

 ないようでしたら、今までの行事関係、報告、予定がございますが、その点について。E委

員さん。 
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○E委員 

 12 ページの一番下の 12 月 23 日金曜日、ヤングケアラー研修会というのはどういった方が

対象で、どんな研修会なのか、ちょっと気になりましたので、お願いします。 

○教育長職務代理者 

 課長さん。 

○こども未来課長 

 こちらはこども家庭課のほうが主催で行うんですが、学校の校長先生、管理職の方とか、笑

顔のコーディネーターとか、市の職員とか、支援をされる方向けにヤングケアラーのことを学

んでいただく研修会となっております。 

○教育長職務代理者 

 講演会的なものじゃない、先生方の研修会…… 

○こども未来課長 

 講師の先生には来ていただくようになっています。 

○教育長職務代理者 

 よろしかったですか。 

○E委員 

 はい。 

○教育長職務代理者 

 ほかに、A委員さん。 

○A委員 

 図書館・歴史資料館の 17 ページ、18 ページ、19 ページ、20 ページと、10 月 20 日からの分

で、本当にいつもですけど、たくさんのいろんなことを企画していただいて充実した経営がさ

れているなということですばらしいんですけれども、ちょっとお尋ねです。 

 この中にも小学校等の団体見学、それから、行政視察、それから、企画展の観覧とか、ずっ

とたくさんありますけれども、それぞれの対応はどのようにされているか、どなたがされてい

るかとか、企画展は学芸員さんとか、そういう方もいらっしゃることもあったんですけど、そ

の辺りはどのようにされていますでしょうか。大変多忙かとは思いますけど。 

○教育長職務代理者 

 館長さん。 

○図書館・歴史資料館長 

 まず、行事については本当９月、10 月、11 月は、新幹線絡みとか、こども図書館開館５周

年とかありまして、特に 11 月まではいつもより余計めにやっておりますので、盛りだくさん

になっています。 

 そういう中で、今ちょうどコロナも少し落ち着き出したということで視察も増えたし、あと、
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学校関係の保育園、幼稚園、こども園と、あと小学生については結構こども図書館に観覧が増

えております。そういう中で、企画展について学芸員がきちっと説明をしています。あと、小

学校は２種類ありまして、修学旅行のついでに寄られる学校がございます。そういう場合は、

今は学校の場合は希望によっては読み聞かせをやりながら、こども図書館の担当が館内の説明

をしたり、質問タイムを受けたりしています。市外の小学生とか保育園生についてはコロナ等

もありますので、最初の５分ぐらいでこども図書館の注意事項等を皆さん集まったところで御

説明をして、あとは自由に見ていただくという形がほとんどですね。それ以外に授業の一環で

市内の学校から来られます。そういうときも事前に学校のほうから質問事項とか、そういうも

のを聞いていたり、そのときに臨時でいろんな意見等も出ますので、そういうこともこども図

書館の担当者と、あと、質問の中身によっては私も参加しながら、学校それぞれ対応させてい

ただいております。おおむね１時間から長くても２時間程度が一番多いですね。そういうふう

な状況でございます。 

○教育長職務代理者 

 A委員さん、いいですか。 

○A委員 

 行政の視察と、議会議員さんとか、そういう方たちの対応といとうか、それも全国から結構

入っているみたいなんですけど。 

○図書館・歴史資料館長 

 はい。載せているのは基本的に行政視察に近いやつだけで、これ以外にも全く通常の見学に

近い、口頭で説明するとかというやつはありますけれども、全て載せていません。これについ

てはきちっと部屋の中でパワーポイントを使って最低１時間半ぐらい時間を取ってもらって、

図書館の考え方等をきちっと説明をした分でありまして、本当に今全国から、北海道から沖縄

まで結構来られています。議会関係は議会事務局が担当して、そこで私と打合せをしながら時

間を設定してやりますし、議会以外については市の広報課に全部窓口を一本化して、そこで調

整しながら、そこで時間設定をしながら場所を確保して説明する。説明については基本的に全

て私のほうで行っております。いろいろ図書館を誤解されている方もいらっしゃいますので、

同じ説明がいいだろうということで、いろんな考え方等を私のほうでさせていただいています。 

 以上です。 

○教育長職務代理者 

 よろしいですか。 

 じゃ、ほかの件で。F委員。 

○F委員 

 関連してですけれども、先ほど視察のほうが 11 月７日にオランダ大使館の、これは何か特

別に歴史的に何かつながりとか、そういう関係で来られたわけですか。 
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○図書館・歴史資料館長 

 まず、前段として、９月９日だったですかね、オランダ王国の大使の方が１回お見えになり

ました。その前段として、歴史資料館とオランダはいろいろつながりもございました。それ以

外に、そういうことを聞かれたオランダ大使の方がぜひ見に行きたいということで来られて、

全体的な説明を私が行った後、教育長ももちろん来ていただきましたけれども、あと、学芸員

のほうでオランダからいろんなヨーロッパの資料を仕入れた形とその資料について説明しまし

た。その後、今度はそれを聞かれた全権公使の方が、自分も歴史には物すごく興味があるから

ということで改めてまた来られまして、これについてもまた一緒みたいな感じで急遽幾つか資

料を出しながら説明をさせていただいたところです。 

 武雄とオランダは何か今後交流ができればいいなという話にはなっておりますけれども、で

きるところから始めていきたいなという話はしております。 

○F委員 

 分かりました。 

○教育長職務代理者 

 本当に館長さん御苦労さまでございます。 

 ほかに委員さん方から報告等について、中身についていいですかね。 

 それでは、審議事項の【公開】については以上で終わりたいと思います。 

 

 ７番の次回の開催日程につきましては 12 月 21 日の水曜日 15 時から、12 月の定例教育委員

会をこの会議室でということです。 

 あと事務局から一応終了しました後で連絡等はあります。私が配った資料のこととか少し話

の場もあるかと思いますが、全体を通してのその他になりますが、ありますか。 

  それでは、以上をもちまして 11 月の定例教育委員会を終了したいと思います。いつも執

行部の皆さんありがとうございます。教育委員さんお疲れさまでした。終わります。 

 

 

午後４時 16 分 閉会 


